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  A fenti mondatot Benyovszky Pál, a híres világutazó,
felfedező Benyovszky Móric egyenesági leszármazottja
mondta, aki rövid látogatást tett Pécsett és az egykori birtokon
Siklóson, melynek híres várát egykor a család lakta. Ő az
Egyesült Államokból jött Magyarországra, hogy részt vegyen
unokája, Alex diplomaosztóján.
  
Móric gróf nem volt egy otthonülő típus, fiatalon állt katonának,
Lengyelország, Litvánia, de még Kamcsatka is volt egy ideig
otthona a XVIII. században élt, nyughatatlan magyar
nemesként. Az Ázsiát és Amerikát is megjárt utazó
Madagaszkáron lett a sziget királya, majd egy, a franciákkal
vívott ütközetben halt meg ugyanott. Jókai magyarra fordította
emlékiratait, bár ahogy Benyovszky Pál mondja, az író
könyvében kicsit felnagyít eseményeket, de ez egy kiváló
romantikus szerzőtől megbocsátható. Ő nem mondhat ennyire
kalandos pályát magának, de azért volt egy-két „kanyar” az ő
életében is.

-    Mikor került az USA-ba és miért?
-    Klasszikus történet, 1956 zűrzavarában döntöttem úgy, hogy

 1 / 5



Kaland nekem is akadt az életemben

Írta: Bereczki Lajos
2013. július 08. hétfő, 15:14

elhagyom a hazámat. Ennek azért volt előzménye, a második
világháború előtt édesapám, akit szintén Benyovszky Móricnak
hívtak, Baranya vármegye és Pécs főispánja, valamint
országgyűlési képviselője volt. Bár nyíltan nem mindig
alkalmazott retorziót a kommunista rezsim, de valójában polgári
származásom miatt kellett az egyetemet abbahagynom,
egyszerűen kitiltottak onnan, pedig a Műegyetemen a diploma
megszerzésének közvetlen közelében voltam már. Hiába, ilyen
időket éltünk akkor Rákosi alatt, nem csoda, hogy szabadságra
és képességeimnek megfelelő munkára vágytam, így a
forradalom alatt sikerült elszöknöm az országból.

-    Miért éppen Amerikát választotta? Sok ötvenhatos
csak Ausztriáig, vagy Németországig ment.
-    Talán mert Amerika valóban a lehetőségek hazája. Sokkal
több és változatosabb munkalehetőséget kínáltak, mint
Európában, az USA egy nagy ország és fejlett gazdasággal
rendelkezik. Először New York Államba kerültem, majd miután
öt-hat államot meglátogattam, Pennsylvania lett az otthonom.

-    Mivel foglalkozott ott?
-    Elektromérnök vagyok, gyártással foglalkozom. Befejeztem
kint a tanulmányaimat, megszereztem a diplomát, egy
vállalkozást alapítottam, amelyben a mai napig dolgozom.
Feleségem pedig az ingatlanszakmában tevékenykedik.

-    Milyen emlékei vannak az édesapjáról, beszéltek néha
Benyovszky grófról, vagy rendelkeznek valamilyen
ereklyével tőle?
-    Mindössze tízéves voltam, amikor apám meghalt, szóval
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még nagyon kisgyerekként emlékszem rá. Fontos hivatalt töltött
be Pécsett és Baranyában, ő volt a főispán, valamint
országgyűlési képviselő is volt. Bőven volt elfoglaltsága a
család mellett. Nekem egy bátyám volt, de ő sajnos meghalt.
Édesapám családjának másik ága Budapesten telepedett le.
Emlékek persze vannak, hiszen sok éven át éltünk Siklóson,
emlékszem a városra a várra. Apám halála után mi is Pestre
mentünk lakni, de azért nyaranta vissza - visszatértünk oda.
Most is minden alkalommal elzarándokolunk a várba, a
várkápolnához, hiszen apám ott van eltemetve. 

-    A másik hazában, Amerikában vannak magyar
kapcsolatai?
-    Nem messze a lakóhelyünktől van egy úgynevezett „Magyar
Tanya”. Sajnos egyre kevesebben látogatják, az idősebb
korosztály sajnos kihal, a fiatalok pedig, főképp a második,
harmadik generáció beolvad a nagy amerikai nemzettestbe.
Elvész a nyelvtudás, eltűnik az érdeklődés a magyar kultúra
iránt. Persze itt ül mellettem az unokám, aki kiváló ellenpélda!
Az édesanyja tudatosan tanította a magyar szóra, jól is beszél,
amint azt hallotta. Nála biztosan megmarad a kulturális
érdeklődés, sőt, ő nagyon fogadkozik, hogy tovább is viszi azt.

A két Benyovszky: nagyapa és unoka

-    A Magyar Tanya milyen lehetőséget biztosít ehhez?
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-    Először is lehet találkozni a kint élő magyar emberekkel, de
sajnos a távolságok eléggé nagyok, nem lehet sűrűn odautazni,
bár van, aki ezt is megteszi. Ott egyébként a közösség által
megvásárolt területen áll egy épület, tartozik hozzá
úszómedence, focipálya, szóval jól érezheti magát ott a
fiatalság is. Amúgy jönnek oda az anyaországból is művészek,
tudósok és itt részt lehet venni különböző előadásokon, esteken
is. Közösségformáló hely tehát ez.

-    Mennyire lehet kint munkát találni?
-    Ha van szakmája, szakképzettsége valakinek és a nyelvet is
beszéli valamilyen szinten, akkor annak lesz munkája. Főképp
az informatika és az egészségügy az a terület, ahol nagy
eséllyel lehet munkához jutni.

-    Részt szokott venni olyan eseményeken, ahol a
felvidéki születésű Benyovszky grófról emlékeznek meg?
-    Nemrég Washingtonban vettem részt egy fogadáson, melyet
a szlovákok hoztak tető alá, itt emlékeztek meg a „szlovák
grófról”, Benyovszky Móricról. A lengyelek és a franciák is
képviseltették ott magukat a magyarokon kívül, mindenki a
maga szülöttjének vallotta őt.

-    Ön mit gondol erről?
-    Az összejövetelen én is szót kaptam, csak halkan jegyeztem
meg az egybegyűlteknek, hogy Benyovszky Móric szülőhelye
Magyarországhoz tartozott, ezért számomra és a család még
élő tagjainak számára ő magyar volt, és az is marad. Ahogy én
is az maradtam Amerikában.
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